Mat-1.413, Matematiikan peruskurssi C3 Harjoitus 11

Harjoitukset viikolla 49, 2005. kt=kotiteht#vi, ht=harjoitustehtivi.

Kotitehtévit palautetaan oman ryhmén assistentille loppuviikon laskuharjoituksissa.

Kaytd paperikokoa A4 ja nido arkit nippuun, jos palautat useamman kuin yhden.

Muista laittaa kotitehtévipaperiin nimi, opiskelijanumero ja harjoitusryhmai!

Tiistaina 6.12. eli itseniisyyspiiviing ei pidetd laskuharjoituksia. Tiistain laskuharjoitukset

korvaava tilaisuus jérjestetiin maanantaina 5.12. A-salissa kello 13.15-14.45. Kaikki halukkaat

ovat tervetulleita sinne!

1) (kt)

2) (kt)

3) (kt)

4) (ht)

5) (ht)

(a) Etsi seuraavien funktioiden pienin positiivinen jakso p.

cos(nz), sin(nz), cos 2ma sin 2z cos 2mna si 2mnz
T b n ¥ k 2 k b k ’ 1n k

Néaytd, ettd f(az), a # 0, on

(b) Olkoon f(z) muuttujan z suhteen p-jaksollinen.

muﬁttﬁjan x suhteen p/a-jaksollinen, ja etti f(z/b), b # 0, on muuttujan z suhteen

bp-jaksollinen. Tarkasta nimi tulokset, kun f(z) = cos(z) jaa = b = 2.

Etsi 27-jaksollisen funktion f(z) = z + |z|, € [, 7] Fourier-sarja ja piirrd kyseisen

sarjan kolmen ensimmaéisen osasumman kuvaajat.

Etsi 2n-jaksollisen funktion

2, kun -7m/2<z<7/2

flz) =
72/4 kun w/2 <z < 3w/2

Fourier-sarja ja piirré kyseisen sarjan kolmen ensimmaisen osasumman kuvaajat.
Laske parilliset ja parittomat osat ja hahmottele ne

a) z+zl b) € ¢ zcosz
Laske 2n-jaksolliseksi oletetun funktion

0, jos —m<xz<0,
fle) =

z, josO<az<m,



6) (ht)

7) (ht)

8) (ht)

9) (ht)

Fourier-sarja ja piirra sarjan kolme ensimmiist§ osasummaa.
Miké on funktion f pariton ja miki parillinen osa? Mitki ovat Fourierin sini- ja kosinike-

hitelmit?

Etsi 2L = 2-jaksollisen funktion f(z) = 1-2?%, ¢ € [~1, 1] Fourier-sarja ja piirrd kyseisen

sarjan kolmen ensimmdiisen osasumman kuvaajat.

Onko funktio

-2z, kun —-7w<z<0
f(z)
2z kun O<z<n
parillinen vai pariton? Laske Fourier-sarja. Hahmottele funktion kuvaaja ja joitakin

Fourier-sarjan osasummia.

Kéyté avuksesi funktion f(z) = “—";, —m < 2 < 7, Fourier-sarjaa ja niyti, ettd 1 — i+
1 1 .z
F-dto=E

Néytd Parsevalin kaavan avulla, etti ffw cos(z)bdx = %’5.
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Kuva 1: (KT2) Osasummat S; (vasemmalla ylhdalld), S, (oikealla ylhdalld) ja Ss

(vasemmalla alhaalla).
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Kuva 1: (KT3) Osasummat S; (vasemmalla ylhailld), S, (oikealla ylhaalld) ja Sy

(vasemmalla alhaalla). S, ja S5 ovat samoja, koska funktio on parillinen.



